

# 13个行业工资指导线发布 今年最低工资保障线为26400元

本报讯(记者 代丽)市人力社保局昨天公布2020年北京市行业工资指导线,今年的最低工资保障线为26400元,比去年的25920元增加了480元。相关行业企业可根据行业工资指导线,参考不同经济类型的相关指标,合理确定职工平均工资水平。

今年共发布13个行业工资指导线,包括:食品制造业;通用设备制造业;仪器仪表制造业;汽车制造业;房屋建筑业;土木工程建筑业;建筑装饰业;批发业;百货零售业;旅游饭店业;房地产开发经营业;物业管理业;出版业。

年调整的最低工资标准2200元/月综合计算的年度水平。由于本市最低工资标准不包含劳动者在加班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;劳动者应得的加班、加点工资;劳动者个人应缴纳的养老保险费和住房公积金;根据国家和本市规定不计入最低工资标准的其它收入,因此行业工资指导线的最低工资保障线仅为理论最低

值。企业实际应用时,除极端情况外,并不需要参考此线。最低工资保障线主要用于示意该行业生产经营正常企业的劳动报酬最低值所对应的必要人均销售收入。

## 北京推新政吸引养老人才 本科毕业生入职养老行业奖励6万元

本报讯(记者 孙杰)本科应届毕业生入职奖励6万元,给养老护理员直接发放津贴……昨天,市财政局表示,近日与市民政局联合印发《北京市养老服务业人才培养培训实施办法》(《实施办法》),进一步加强引导从业人员、健全培训体系等方面的制度设计,促进养老服务业人才质量稳步提升。

按照今年7月发布的《实施办法》征求意见稿,养老服务人才是指在本市各类养老服务机构从事养老服务的人员,包括养老护理员、养老管理人员、以及家庭照护人员、老年人能力综合评估机构的评估人员。

## 本市首家果品园艺驿站通州成立

本报讯(记者 王海燕)前天上午,本市首家果品主题的园艺驿站在通州区西集镇金果天地庄园揭牌成立。自酿葡萄酒,自制苹果罐头、苹果干等洋溢着浓浓“果味儿”的园艺课程受到周边亲子家庭的欢迎。

挑拣葡萄串儿、摘葡萄粒,清洗并沥干水分,捣碎,然后放进玻璃罐里,蒙上纱布……金果天地园艺驿站里,20组亲子家庭在工作人员的指导下,首次尝试制作葡萄酒。孩子们变身“酿酒师”,兴致勃勃体验了自酿葡萄酒的全过程。

## 四所院校明年在京“招飞”166人

本报讯(记者 牛伟坤)记者从北京教育考试院获悉,北京航空航天大学、中国民航大学、中国民用航空飞行学院、南京航空航天大学四所院校2021年飞行技术专业预计在京招生166人,最终计划以教育部公布为准。

## 通州唐山优势互补发展家庭农场

本报讯(记者 冯维静)京冀两地山水相连,优势互补,休闲农业已经逐渐成为农业协同发展的先导产业。近日,河北省唐山市农业农村局规划团队来到通州区西集镇,研究家庭农场的经营模式,双方初步达成沟通协作意向。

## “十三五”前4年北京压减燃煤近千万吨

(上接1版)根据国家天然气产供储销体系相关工作部署要求,地方政府要落实日均3天需求量的储气能力,城镇燃气企业要实现全年总销量5%的储气能力。

“十三五”前4年北京压减燃煤近千万吨,光伏装机容量达到60万千瓦,约是“十二五”末的4.5倍,为全市治理大气污染、推动能源转型提供了有效手段。

## 能掌握进山人员和车辆基础信息 可追溯火因 北京首次推广使用森林防火码

本报讯(记者 任珊)目前本市已进入森林防火期。记者从市人民政府新闻办公室昨天举行的“北京市森林火灾应急处置机制建设”新闻发布会上获悉,今年北京首次推广使用森林防火码,自然保护区、森林公园、风景游览区等295个场景设置1595个卡口,山区森林防火码设置和启用率达100%,将实现火因可追溯、人员可查询,有效预防森林火灾。

实现100%。“这得益于各级救援力量的应急准备和高效扑救。”唐明明说,本市已建立三级联动、空地一体、军地联合的应急救援力量。去年,全市组建了300人团队的市级专业森林消防救援力量,成立本市第一支以森林消防救援任务为核心的市航空应急救援队。

市园林绿化局森林防火处处长姜国华介绍,截至目前,在北京市山区尤其是西部和北部山区,自然保护区、森林公园、风景游览区等295个场景设置了1595个卡口,11月1日以来扫码入林人员达到35300人。

统已正式上线,全市山区森林防火码设置和启用率达100%。“森林防火码是一款微信小程序,依托云计算等新技术,构建了防控人为火的管控体系,具备数据采集、火情报警、紧急救助等功能。

市应急管理局副局长唐明明介绍,2019至2020年度森林防火期,是本市森林防火机构改革和职能划转后的第一个森林防火期,年度森林防火期内共发生森林火灾9起,火灾总数比上年度森林防火期同期下降50%。

此外,应急管理部森林消防局机动支队靠前驻防力量,驻防人员由原来的260人增加至720人,驻防区域由原来的4个区扩大至9个区,由临时驻防变为常态驻防。

市园林绿化部门也将加大各级防火区,尤其是一级、二级防火区的森林防火宣传标识牌设置密度,同时全面推广“互联网+防火督查系统”和“森林防火码”。

保持对违法犯罪的高压态势,形成有效震慑。市园林绿化部门也将加大各级防火区,尤其是一级、二级防火区的森林防火宣传标识牌设置密度,同时全面推广“互联网+防火督查系统”和“森林防火码”。

## 通州区将打造区域高中课程资源共享平台

本报讯(记者 牛伟坤 张丽)为解决新教材新课程落地过程中的难点和重点问题,通州区将搭建区域高中课程资源共享平台,一系列优秀的教学案例将实现全区共享。

通州区教委相关负责人介绍,2019年开始,本市高中新生全面进入新课程方案、新课程标准、新教材、新高考的“四新”模式。

通州区将统筹推进课程资源,建设通州区云平台,搭建区域高中课程资源共享平台,建立优秀教学设计资源库,丰富教师备课素材,建立“名师课堂”“网络课堂”,实现优秀案例的共享。

未来,通州区还将探索建立区域新课程新教材实施的监测机制,完善质量监测办法,提高各校新课程新教材实施的质量。

## 明年1月1日起 本市全面启用新版医疗收费票据

本报讯(记者 孙杰)昨天,记者从市财政局获悉,市财政局、市卫生健康委员会、市医疗保障局近日联合印发《关于进一步做好本市医疗收费票据改革工作的通知》,要求全面推行医疗收费电子票据管理改革。

卫生机构)全面启用全国统一的新版医疗收费票据。医疗收费票据的打印应按照全国统一医疗收费票据填列要求,规范填列医疗收费项目、其他信息等内容。

化收费、治疗费、手术费、卫生材料费、西药费、中药饮片、中成药费、一般诊疗费、挂号费等;医疗住院收费票据填列的收费项目包括床位费、诊察费、检查费、化验费、治疗费、手术费、护理费、卫生材料费、西药费、中药饮片、中成药费、一般诊疗费等。

各省市票据不一致的问题,并不会影响普通人就医的报销效力。为确保改革工作顺利推行,新旧医疗收费票据样式并行的过渡期截至2020年底,2021年1月1日后,原医疗收费票据样式停止使用。

### ■相关新闻

### 出院忘医嘱 智能随访电话提醒 友谊医院通州院区出院随访率100%

本报讯(记者 张程伟)很多出院患者都遇到过记不住出院医嘱、健康指导及自我监测要点等情况。“我们做过调查,一半以上的出院患者希望获得延续护理的专科指导。”

音随访会询问:牙龈是否有出血、眼结膜下是否有出血等有关抗凝血剂药物副作用的问题。



位于九棵树东路386号的新华医院已经挂牌,内部正在安装设备。记者 常鸣/摄

### 以口腔诊疗为特色 新华医院装修完成

本报讯(记者 张程伟)通州区新华医院周转期内院址建设传来好消息。其内部装修已基本完成,医院部分设备已进场安装调试,预计将于近期投用。

综合医院。昨日,记者在新华医院周转期院址看到,医院门口已经挂牌,院内机构“体检中心”“血液净化中心”也已挂牌。



根据出院病人的病情不同,系统可以设置成自动语音回访和人工电话回访。记者 常鸣/摄